

## 社区故事

警觉+诚实守信  
这位的哥好样的

□晚报记者 牛思光

7月10日晚上7时许,在周口市区通往西华李大庄的公路上,一辆出租车后排坐椅不停传来一部手机的响声,但后排的乘客却迟迟不接电话,这个不寻常现象引起了的哥的警觉。

的哥听见后排两名乘客小声商量“这电话怎么关机啊,要不直接卸电池吧!”“你们怎么不接电话?有什么问题吗?这手机是不是你们的?”的哥警惕地问后排两名乘客。两名乘客先是支支吾吾不肯直接回答,在的哥一再追问下,他们才表示这部手机不是自己的,是他们在出租车后排坐椅上发现的。手机铃声一直在响,的哥说:“肯定是丢手机的人打来的。你们接一下电话问问,我一会儿把手机送回去。”因当时已到达目的地,两名乘客表示:“我们下车走了,这手机你要还是不还给失主怎么办?”的哥表示:“你们可以记住我的车牌号,我当着你们的面接电话,这下你们放心了吧!”的哥接了电话,果然是失主打来的,两人约好见面的地点。在驶往见面地点途中,市民张先生刚好乘坐这辆出租车。了解到的哥是给乘客送丢失的手机,张先生就向本报提供了线索。这辆出租车的车牌号为豫PTA222,张先生向本报热线表示,想对这名诚实守信又警觉的好哥表示赞扬。

昨日上午,记者联系到这名的哥,他介绍了当时的情况并说:“这是一件小事,你也没必要采访我,我想谁要遇到这事都会这样做,一部手机不值什么钱,但是没有手机会耽误事。”在记者一再追问下,这名的哥仍不愿意透露自己的名字,只说自己姓司。

## 新闻追踪

《街边废弃警亭煞风景》



我成了  
没妈的孩子

□晚报记者 朱海龙 文/图

我是周口市区交通大道与汉阳中路交叉口东北角的一个警亭,我原来的主人是一身警服的民警。你可别小瞧我,我的作用可大了。别看我静静地“站”在那里,歹徒见了我胆战心惊,路人见了我有种安全感,需要帮助的人见了我就像找到亲人。

可如今,我的主人走了,经过几年的风吹日晒,我浑身上下已是破烂不堪,里面还有不少垃圾,路人见了我远远避开。一些乞丐成了我的新主人,他们把我弄得肮脏不堪,影响市容。

我的困窘引来了不少热心市民的关注,但收效甚微。后来,我又听说我们的城市正在进行中心城区综合整治,我想这下该有人管我了。再后来,我身边来了《周口晚报》的记者,他查看了我的现状,于7月5日对我的遭遇进行了报道,遗憾的是,还是并没有引起相关部门的关注。记者又跑到我原先的主人那里追问情况,但市公安局巡特警支队和周口保安公司相互推诿,没有一个部门愿意管我。现在,我去留两难,留:破烂不堪、无人管理、影响市容;去:无人接手,只能自生自灭。

据当时的出警民警介绍,10日

# 超市“起火”人员“被困” 市区举行灭火救援演练

4个消防大队,12辆消防车,60多名消防官兵参加



图为灭火救援演练现场

□晚报记者 朱东一 文/图

**本报讯** “怎么那么多消防车,是哪里失火了?”昨日早上,不少从周口市区中州大道经过的市民议论纷纷。据了解,为强化我市消防救援能力,昨日6时许,由市消防支队组织各消防大队在中州大道某大型超市进行了灭火救援演练。

据了解,6月30日,天津蓟县发生一起商厦火灾事故,造成10人死亡,16人受伤。“由于夏天气温

高,大型商场和人员密集场所一旦发生火灾就会造成重大生命财产损失。为有效避免人员密集地发生火灾,我市消防支队组织了这次灭火救援演练。”市消防支队相关负责人说。

演练正式开始后,由大型超市工作人员报火警,随后,他们打开广播组织人员疏散,用灭火器和消防栓控制火势。10分钟后,消防人员赶到火灾现场,经过火情侦察,战斗迅速展开:由中队长带领特勤班市进行了灭火救援演练。

员在广场东门佩戴空气呼吸器、携带强光灯和导向绳深入内部疏散被困人员,同时利用排烟机排烟。特2号水罐车占领东门消火栓并从广场东门沿一楼东主通道出2支水枪阻止火势向东南方向蔓延。特3号水罐车从广场南门沿一楼南主通道出2支水枪阻止火势向西南方向蔓延。特4号高喷车停靠在南面阻止火势向上蔓延,并冷却屋顶钢架结构。

10分钟后,川汇区消防大队赶

到现场。川1号车占领南面消火栓向特3号、4号车供水,由中队长带领特勤班佩戴空气呼气器从南门进入内部搜救、疏散被困人员。“川高喷”占领东面阻止火势向上蔓延,并对钢架结构进行冷却,并在东门铺设救生气垫防止人员跳楼。随后,商水、西华消防部门的大吨位消防车前来增援。经过官兵们艰苦的搜救,各楼层“被困”的群众和工作人员被安全疏散出来,被浓烟窒息的伤员急救后被抬上救护车,楼顶被困人员也通过登高车安全送达地面。最后超市大火被扑灭。

据了解,此次灭火救援演练,有特勤、川汇、商水、西华4个消防大队的12辆消防车、60多名官兵参加。一场演练下来,把实装、实练、实战、集结、侦察、疏散、救援、灭火及通信指挥等项目都包含其中。“通过此次演练,官兵进一步熟悉了辖区重点单位的基本情况,积累了大跨度商场火灾扑救经验,强化了战斗分工和协同作战的能力,达到了‘以练促战,以练强战’的目标。同时,也为大型商场员工上了一堂生动鲜活的消防安全和自防自救课。”市消防支队相关负责人说。

线索提供 李阳



餐饮单位禁用亚硝酸盐

## 熟肉制品粉红鲜嫩,您要小心!

□晚报记者 张劲松

**本报讯** 近日,卫生部、国家食品药品监督管理局联合发布公告,全面叫停酒店、大排档、小吃店等餐饮服务单位使用亚硝酸盐作为食品添加剂。我市的情况如何呢?昨日,市卫生监督处副处长周文奎接受采访时说,近期,他们一直在不定期地检查我市各餐饮单位,如果有顾客发现哪个餐饮单位违规使用亚硝酸盐可拨打投诉电话8230081举报,一经查实,坚决严厉处罚。

**可能引起食用者中毒甚至死亡**

周文奎介绍,亚硝酸盐是一类

无机化合物的总称,主要指亚硝酸钠、亚硝酸钾等,在工业、建筑业中广为使用,俗称工业用盐。除了工业用途外,它还是一种国家认可的食品添加剂,常用于酱腌制品的保鲜工序中。不过,如果使用过量,会导致食物中毒,严重者还可能致命。

周文奎说,之前有一些餐饮服务单位,为了使肉色更新鲜或者延长货架期,使用亚硝酸盐作为添加剂。由于人工随意添加,加入的量不容易控制,又很难实现残留量监控,所以,在生活中,由亚硝酸盐引起食物中毒的几率较高。

记者注意到,这次对亚硝酸盐的禁用范围是餐饮服务单位,重在

餐饮服务环节,比如餐馆、酒店、大排档、小吃店等,几乎将所有接待旅游团餐和散客就餐的餐饮单位都涵盖其中。

**熟肉制品粉红鲜嫩,您要小心**

周文奎特别提醒,亚硝酸盐最爱“潜伏”在红嫩的肉、隔夜的菜、刚腌制的腌菜、久煮的火锅……饭店熟肉制品如果看起来粉红鲜嫩,您可得格外小心点!因为亚硝酸盐能使肉色更鲜艳或者延长货架期。

据了解,市卫生监督处已于5月28日在《周口晚报》发布了《夏季餐饮业食品安全预警通告》,并发往我市的各个学校食堂和餐饮单位,

于6月中旬又全面叫停了餐饮单位采购、贮存、使用亚硝酸盐的现象,并将亚硝酸盐监督管理列入日常监督检查重点内容。同时,通过加强社会监督及舆论宣传强化餐饮服务单位食品安全第一责任人的诚信经营意识和广大群众食品安全自我保护意识。

“我们已经把查处亚硝酸盐作为一项重要内容,纳入到了日常监管中。”周文奎说,近期我市加大了对餐饮单位使用亚硝酸盐的监督检查力度,一经发现违规使用,将坚决收缴、并严厉地进行处罚。



## 宠物犬横穿马路撞倒骑车人

警方提醒:犬类扰民伤人,主人受治安处罚

□晚报记者 朱海龙

**本报讯** 7月10日晚,周口市黄河路上,一条狗横穿马路时,将一骑车人撞倒。后经民警协调双方握手言和。盛夏到来,外出遛狗的人增多了。一些读者纷纷致电本报,一方面呼吁家有宠物狗的市民提高公德意识、文明豢养,不要乐了自己,吓着别人;另一方面,希望有关部门尽快将狗的管理纳入轨道。

据当时的出警民警介绍,10日

晚8时许,40岁左右的王女士骑车走在黄河路上,突然一条狗从马路的一侧蹿了过来,躲闪不及的王女士被狗撞倒在地,顿时感觉全身很不舒服。

“当时是狗的主人在马路对面突然喊这条狗,才导致狗横穿马路。”民警说,事情发生后,王女士就在狗主人的陪同下到附近的医院接受检查,并要求住院观察,但遭到狗主人的拒绝。

民警发现双方都是在周口经商

的外地人,一直协调不好。后经民警约20分钟的劝说,再加上中间人协调,最终双方握手言和。

宠物扰民、伤人,究竟谁来管?市公安局七一路派出所的民警李鹏介绍:“如果市民反映有流浪狗威胁安全,我们将扑杀这些无主狗。此外,若犬类伤人,公安部门可按照《治安管理处罚法》有关规定对养狗的居民进行处理。若犬类噪音扰民,公安部门可先对养狗人提出警告,如不听,可以处500元以下罚款。”

他还提醒市民,遛狗时一定要给爱犬系上绳子,尽量不要去人多的地方;遛狗时产生的粪便要及时清除,讲究卫生。

河南陈州律师事务所陈云冬律师表示,针对规范养犬的法律盲点,政府部门可出台相关的养犬管理办法来约束养狗人。

